

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PERIODICO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante Sábado 6 de Noviembre de 1915

Punto de suscripción
En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 entre.—Toda
la reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario D. RAFAEL SEVILLA LINARES

ANO XXXVI.



Precio de suscripción
En Alicante 1'50 pesetas al mes
en los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Puera de España 20 id. id.—
Pago adelantado.—Número suelto 5
Céntimos.—Atrasado 10 idem.

Núm. 11.666

PROPAGANDA REPUBLICANA

obligo la del abogado
obligo ————— a la

COMO OPINAMOS

Hemos pedido la unión republicana por que la creemos conveniente para nuestra causa.

Después defendimos la Conjunción Republicano-Socialista por el mismo motivo que la unión de los republicanos.

No queremos inteligencias ni pactos con los monárquicos, sea cual fuere la fracción en que militen.

Esto es muy sencillo y fácil de comprender, porque el legaje debe ser natural claro y sencillo.

No tenemos animosidad contra las personas, pero si somos intransigentes en punto á las ideas. Todas las ideas son por decirlo así, elásticas, y el entendimiento que las crea, que las mide y que las calcula, puede fácilmente dilatarlas ó comprimirlas, darles varios giros, y hacerles presentar la superficie que más le acomoda en sus sagaces combinaciones y en sus inagotables recursos.

Y aquí hemos de exponer una consideración del mayor interés. Una observación importante, y es la de que hoy se ofrece el cargo de alcalde de Alicante, por ejemplo, á una persona que se espera haga declaraciones políticas en determinado sentido, sin examinar sus condiciones personales de capacidad y de moralidad, y si acepta se le incluye en candidatura y se le vota concejal.

Jamás hemos transigido con ese procedimiento, ni nos hemos sumado á los que forman una pandilla de ambiciosos sin más mira que mediará costa del pueblo.

Hablábamos hace poco en estas mismas columnas, de la necesidad del saneamiento

to moral y en ello insistimos, pues el cumplimiento de los deberes y la satisfacción de obrar bien, es el punto objetivo de nuestras tendencias y aspiraciones.

La democracia, habrá un tiempo, en que se decía, cabía dentro de la monarquía; hoy se ha declarado divorciada completamente de ella, y así estemos y esté es la verdad.

De cualquier modo, lo que importa, es pasar pronto este parentesis conservador idóneo, insostenible porque se prolonga demasiado. Lo que importa es tenerlo preparado todo, tenerlo dispuesto todo, hacerlo todo en un dia, acabar con las canalladas, y luego, cuando la revolución haya alzado estandartes, entregar á la nación el poder que la revolución se tomó, para que pronuncie su fallo sobre el uso que de él se ha hecho.

RAFAEL SEVILLA LINARES

Para rectificar

«La Lealtad» afirma que no estamos muy conformes con la jefatura del Sr. Jorro Miranda.

Nosotros vamos despacio, colega. Nosotros como republicanos que somos, no aceptamos la jefatura del Sr. Jorro Miranda.

En cuanto á los conservadores idóneos y á lo ocurrido en la Asamblea de Denia, ya dijimos todo quanto se nos ocurrió y debimos decir; por lo tanto, nada tenemos que añadir, únicamente nos permitiremos advertir al colega maurista, que precisamente porque no había cortapisas en esa Asamblea nos extrañó, que el discurso del Sr. Jorro quedase sin respuesta, y que los elementos que no estaban conformes con su jefatura, callasen precisamente cuando era la ocasión de hablar alto y claro.

Otras cosas dijimos que no tenemos para qué repeler; y conste que nosotros no estamos apasionados y LA UNIÓN DEMOCRÁTICA siempre consecuente, siempre igual, siempre imparcial, seguirá la misma marcha que hasta aquí. Censurar los actos del Sr. Jorro, político ministerial, si le pareciera merecido, con medida y con decoro; con desembargo, pero sin acritud; así hemos sido y así hemos de continuar siendo.

Otro Comunicado

A continuación publicamos la carta que nos remiten los señores D. Fructuoso y don Valentín Sánchez y D. Lorenzo Carbonell, afirmando una vez más sus ideas republicanas.

No nos habíamos equivocado pues, al formular nuestro juicio referente á la conciencia política de estos señores y de ello nos congratulamos.

Porque para nosotros importa poco el grupo republicano en que se milita; lo esencial es que no se abandone la causa de la República necesitada hoy más que nunca del apoyo y cooperación de todos los correligionarios. Dice así el remitido á que nos referimos:

Alicante 5 de Noviembre de 1915.
Sr. Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA
Alicante.

Distinguido señor nuestro: Nos vemos en la necesidad de acogernos á su benevolencia molestándole con el siguiente comunicado que si lo cree oportuno le agraderemos su publicación.

Gracias anticipadas de sus amigos. s. s.
Valentín Sánchez, Lorenzo Carbonell,
Fructuoso Sánchez

ACLARACIÓN Y AFIRMACIÓN

De entre lo mucho comentado por nuestra separación de la organización Republicano Autónoma Local, nos convieneclarar y afirmar solemnemente:

1º Que continuamos siendo republicanos con más fe é ilusión que antes porque entendemos que es necesario continuar luchando contra lo que no sea útil para el engrandecimiento y progreso de Alicante.

2º Toda nuestra vida y desde nuestros padres, tiene su origen nuestra actuación en el republicanismo, y ello son raíces muy hondas para «revolotear».

3º Por nuestra situación esencialmente independiente; por nuestro proceder altamente democrático; por el convencimiento y la experiencia en la lucha de ideales y por nuestra actuación siempre local y alicantina, nos enorgullecemos de responder con nuestros actos á nuestros compromisos, siempre con la frente alta, la conciencia tranquila y nuestra «patente de republicanos, limpia, indiscutible, noble, honrada, cívica, equilibrada y oriada de pulcritud y sentido común».

4º Estamos á disposición de cuantos republicanos quieran conocer y juzgar nuestra conducta.

Nuestra adhesión

Conste á nuestro distinguido amigo D. Nicolás Morales, joven periodista de gran cultura y patrióticos anhelos, que estamos de acuerdo con él, en apoyar la idea expuesta por el insigne novelista Palacio Valdés de reunir dinero para que el Centenario de Cervantes resulte lo más brillante posible.

DOCTOR BUADES-Oculista

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana
Exprofesor agregado del Refugio de Madrid.
Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao
Primer piso.

MONOPOLÉ

Inmenso surtido en dulces, pasteles, postillos de Alcoy, mazapanes de Toledo, pastas, pastelillos de Lloret, turrones, jaleas, mermeladas inglesas, frutas en almíbar, bombones finos y objetos para regalos.

CONFITERIA 20, Mayer, 20—Alicante

— 340 —

Como toda persona que está al lado de la gente rica, no veía más que el Interés del dinero en todas partes, atribuían á este motivo las experiencias de la pasión de Arnaudia que la aspiraba á servidumbre de Malivert, lo que no dejaria de ser una gran fortuna para una joven pobre asturiana.

A Arnaudia jamás se le había ocurrido la idea de ser católica hasta este punto.

— Esto no puede continuar así — se dijo mi amiga por Octavio es más que sospechoso y esta no es la mejor forma de decir lo que cometió conmigo. Vivo en la misma casa que él y no es posible que se case conmigo.

Dedré este instante la idea de las calumrias de que podía ser objeto envejeceba su vida.

Hubo momentos en que creyó que había olvidado á Octavio.

— El matrimonio no se ha hecho para mí posición — pensaba yo no me casaré con él, es preciso, pues,

— 337 —

Era una de las maneras de hablar del comendador que iba anunciando por todas partes que antes de diez años si se restablecía la orden de Malta y los justos aparecería un segundo Robespierre.

La señora de Bonnivet no había dejado de enviar á los ejercicios piadosos de su hijastre á todas aquellas gentes de las cuales estaba erguida; Le produjo gran extrañeza el hecho de que distribuyese dinero entre los criados que le confiaban sus necesidades.

La promoción en la orden del Espíritu Santo para difundirla, la señora de Bonnivet anunció que su arquitecto le escribia desde Paitou diciéndole que había llegado reunir un número suficiente de operarios para marchar en compañía de Arnaudia, el propuso á su hijastre de acompañarlos con objeto de ver desde él, el antiguo castillo cuna de su familia no satisface más que a medias a la señora de Bonnivet.

Se trata de socorrer con ese dinero a los literatos pobres, de enjugar lágrimas, de practicar la caridad la más hermosa de las virtudes y nosotros, ni ahora ni nunca hemos sido sordos al clamamiento del deber para con nuestros semejantes necesitados.

De referencia conocemos el artículo titulado «El dinero de Cervantes», original del mencionado joven Sr. Morales, y he ahí el porque no habernos ocupado de su contenido, que se refiere á la hermosa idea de conmemorar el Centenario de Cervantes, como queda dicho.

Réstanos aplaudir la iniciativa del amigo Morales, y alentarte para que continue por el camino emprendido. Il brá quien se retraga, ¿qué importa? Por cada uno de los que se retragan, habrá cien que aplaudirán.

Adelante, pues, y en marcha, que el enfermo agradecerá el remedio que á de salvarte.

UNA CARTA

Sr. D. Florentino de Elizalde en su oficina. E. P. 1 de 1900.

Distinguido señor y colega: Como ya le suponemos enterado por nuestros compañeros, nos encontramos en la cárcel. En ella hemos presenciado una dolorosa escena. Se trata de una pobre viejecita que está presa por haber pedido limosna. Es de Elche y quiere volver allí. Su mundo es un pobre anciano ciego, para quien pide limosna la pobre vieja. Como su detención es por orden del gobernador, creemos que su influencia con tal autoridad, sería suficiente para conseguir la libertad de la pobre viejecita.

Nosotros que vemos su dolor de cerca, se lo rogamos con gran interés.

Le enviamos un abrazo desde la cárcel y le ruegan perdón usted la «libertad» que se toman (la única que gozamos) sus affmos. s.s. q. s. m. e.

Carlos ESPÍA.

Antonio MOSCÁT.

GINE-SPORT

Esta noche debutara la compañía Alberic-Lledó.

Seguramente Ernestina Fons se presentará con «Bohemios». Desconocemos aun el resto del programa.

La guerra europea

En los territorios balkánicos sigue fija la atención.

Los últimos partes dan cuenta de que la invasión de Serbia continúa.

Las tropas búlgaras ocupan ya las cercanías de Monastir.

La llegada de los refuerzos franceses permitió á los servios contener los ataques contra dicha ciudad.

Por la frontera de Herzegovina los austrohúngaros han penetrado en Montenegro apoderándose de las alturas de Trógalav y Billen.

En el frente oriental prosiguen los éxitos rusos, fracasando los intentos de los alemanes para cruzar el Dvina.

En los frentes italiano y francés permanece estacionaria la situación.

La anaquia en Méjico

OLVIDANDO ALICIA

Un cablegrama de Douglas (Arizona) participa que en un asalto dado por el general Villa contra Aguapitea, resultaron heridos unos 10 americanos, ya en territorio yanqui.

La oficialidad americana hizo cesar el fuego. Los carrancistas siguen siendo dueños de Aguapitea.

Hay atrincherados á lo largo de la frontera 5.000 soldados yanquis.

El incendio de Barcelona

Barcelona 5.—Ha quedado completamente destruido el teatro Principal.

El incendio se inició en la parte alta del edificio, atribuyéndose las causas al sistema de calefacción, que precisamente había sido aprobado anoche.

Otra versión supone que el accidente ha sobrevenido á causa de un descuido de los obreros que trabajaban en las obras de reforma.

Las llamas adquirieron desde el primer instante gran intensidad, propagándose el fuego á la parte del local ocupada por el Lyon d'Or, cuyos salones interiores fueron totalmente destruidos.

El teatro Principal, en el que se habían

hecho importantes reformas, era propiedad del Hospital de Santa Cruz y estaba asegurado por tres Compañías.

El sábado debió debatir en el teatro Principal la compañía de Sigl-Birbi, el cual ha perdido el vestuario, así como la señora Vela y otras artistas.

En el Hospital de Santa Cruz se ha reunido la Junta administradora del teatro, que aunque tropieza con serias dificultades económicas, parece estar dispuesta á reconstruirlo, y ya ha recibido importantes ofertas.

El estado de Esquerdo

Jumilla 5.—Continúa mejorado, sin que todavía haya desaparecido la gravedad, el valiente novillero Gaspar Esquerdo, herido en esta Plaza en la corrida del domingo.

La noche última cedió mucho la fiebre, y las heridas, sobre todo la del brazo, quedaron la más grave: ofrece buen aspecto.

El diestro es visitadísimo.

Choque de trenes

Al salir de la estación de Agostell tren 111 se cortó este á consecuencia de la rotura de los enganches de uno de los vagones chocando la parte de cortada con la cabeza del tren número 110, que estaba puesto en marcha ocasionando el descarrilamiento del furgón cola del primero de dichos trenes.

No ocurrieron desgracias personales afortunadamente y si solamente sufrieron ligeros retrasos los trenes 111, 110 y 14 hasta dejar la vida expedita.

Rasgos literarios

LA CAPA

Esta capa que no tapa, abusa tan pobre y ruda está, que sólo porque se ya se la conoce que es... capa! (D. Ramón de la Cruz).

A «El Liberal», según leo,

le acaltó el noble deseo, merecedor de aureolos, de regalar por sorteo, veinte capas españolas!

— La que bordada ó sencilla en Levante y en Castilla, y creo que hasta en Argoños, alteró con la mantilla de encajes ó de madroños.

— La que adquirió gran bóto como abrigo y como ornato,

cuando con tanto salero sabian llevarla el Tato,

Cúchares y Regatero!

Con esto ha dado ocasión á que la hispana nación, la demás gloria inmortal, ansie la exhumación de esa prenda nacional.

Cavia, Répide. Dicenta y otros, en letras de imprenta, han contado en esta etapa con mucha sal y pimienta las bellezas de la capa.

Relegada fué al olvido y en él ha permanecido mientras han estado en uso el gabán fementido y el antipático ruso.

Despreciar la capa alrosa, gallarda aliva y gloriosa, que en los lances amorosos, si hubo ocasión peligrosa, burló á maridos celosos...

La capa! La prenda que, cuando hollaron con su pie la patria, los extranjeros, escudo glorioso fué de manolos y chisperos!

La que el sopista estudiante conquistador, arrogante y brioso en las querellas, con un piropo galante tendió á los pies de las bellas.

La que bordada ó sencilla en Levante y en Castilla, y creo que hasta en Argoños, alteró con la mantilla de encajes ó de madroños.

La que adquirió gran bóto como abrigo y como ornato, cuando con tanto salero sabian llevarla el Tato, Cúchares y Regatero!

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan acreditada casa.

BENAVENT

Plaza de Castellar, núm. 1. — A la medida. Especialidad en camisas y canzoncillos

Gran surtido en género de punto. Altas novedades en corbatas, cuellos puños, pañuelos, bisutería, ligas, tirantes y demás artículos.

El joven se dió cuenta de que su presencia contra iba á su madrasta; pero esto fué una razón más para que la acompañase en su viaje. Esperaba hacer valer ante Armancio el recuerdo de la gloria de sus antepasados por que había oido que Armancio era amiga vizconde de Melville y quería matar esta enemistad. Estos proyectos meditados durante mucho tiempo no aguantaron hasta el momento de su ejecución.

El hijo del marqués de Bonifaz había tenido también la habilidad de inspirarse á Octavio. Antes de la partida de Armancio Octavio había llegado á pensar que aquel joven aparentaba tener por su prima un respeto y una estimación sin límites, podia mudarse ser aquél esposo más digno de que ella se había hablado.

Al separarse de Octavio y Armancio apuntó á los de ellos las más sombrías sospechas. Armancio se

iba dejar á Octavio y al lado de la señora de Aumale pero no se podía tomar la libertad de escribirle.

Durante esta ausencia cruel Octavio no pudo mas que escribir dos ó tres cartas á la señora de Bonifaz muy joviales pero de un tono singular. Si un hombre extraño á aquella sociedad la hubiese leído habría pensado que Octavio estaba locamente enamorado de la señora de Bonifaz pero que no se atrevía á declarar su amor.

La señorita de Zobello con su buen sentido no se veía turbada por la dicha de víspera bajo el mismo techo que su amiga y de veras tres veces ver días se hizo severas reflexiones. Aunque su conducta fuése encantadora no pudo disimular que debía ser muy fácil ver en sus ojos cuando miraba á su primo.

Durante el viaje pudo sorprender algunas palabras de los criados de la señora de Bonifaz y que la hicieron lo más sorprendente y grata. Aquellas mujeres

La que daba al que sabía
ponérsela, gallardía,
á la sombra como al sol,
y esto hacerlo no podía
el que no fuera español.

—
La que de color castaño,
ó verde ó azul autaño,
por el invierno abrigaba
y en verano se tempeñaba.
en ser de lágiimas pañol

No hay extranjero en Sevilla
que sepa aunque use pañilla,
llevar la capa torera,
como ninguna extranjera
sabe llevar la mantilla.

—
Mas no entre los españoles,
para provocar los óles
todos á usaron con sal,
pues también hubo faroles
que la llevaban muy mal.

Aunque se ría la gente,
yo antaño constantemente
usé la capa también,
y juro inmodestamente
que la llevaba muy bien.

—
Pero hoy, aunque voto por
que vuelva á estar en vigor
la capa, por su donalde,
solo seré admirador
del que la lleve con aire.

Para eso hay que ser salado,
muy derecho y bien plantado,
sin ser viejo, y, por mi mal,
mi cuerpo está tan gastado
como el cuerpo electoral!

Con vivas á la bandera
que toda España venera,
griemos á una voz sola:
—Vivan la capa torera
y la mantilla española!

ESTRANI.

la verdad en su lugar

Dice «La Lealtad» que el candidato republicano por San Antón D. Francisco García Mallol, se ha retirado de la contienda electoral.

Como esto no resulta ser cierto, pues el Sr. García Mallol mantiene su candidatura por el expresado distrito, lo rectifica el interesado.

SALÓN MODERNO

Este espacioso y cómodo cine continúa viéndose sumamente concurridísimo de distinguido público, atraido por la gran novedad de sus proyecciones cinematográficas; para hoy la interesante película en cinco partes «Los compañeros del silencio».

LOS DE LOS pueblos**VILLAJOYOSA****ACTO GRANDIOSO**

Anteayer se celebraron en esta ciudad solemnes funerales en sufragio del alma del que en vida fué nuestro entrañable amigo D. Ignacio Urrios.

El acto resultó imponentísimo. La Iglesia presentaba un soberbio aspecto. Todas las luces de los altares se hallaban encendidas y en el centro se alzaba un artístico y monumental catafalco, tapizado de flores y coronas, que simbolizaba la vida truncada de nuestro pobre amigo.

La muchedumbre que no cabía en las amplias naves de nuestra Iglesia, se agolpaba á sus puertas, llenando la plaza vecina.

Gentes de los pueblos más apartados del distrito, habían acudido á Villajoyosa haciendo jornadas penosísimas—muchos de ellos recorriendo á pie más de treinta kilómetros—para rendir el último tributo á su inmejorable amigo.

Y cuando la orquesta dejó oír los primeros acordes, la Iglesia entera estalló en sollozos, que ahogaron la música.

¡Pobre Ignacio! Si es verdad que existe otro mundo bien habrá podido observar el aprecio grande que por él se sentía en esta región de la Marina y la pena inmensa de mas de dos mil personas que en representación de sus familias y amigos, le dieron en el día de anteayer su último y más triste adiós...

A su distinguida familia y en especial á su hermano don Jesús, jefe de los liberales de este distrito, repetimos nuestro más profundo pesar.

P. M.

5-XI-915

OTRA BAJA

En carta que D. Santiago Soler envia a presidente de la J. M. de la Concentración Republicano Autónoma, participa dicho concejal que recaba su libertad política y obrando con delicadeza pone el cargo á disposición del partido.

SOCIALISTAS Y REPUBLICANOS

La Agrupación Socialista Obrera comunica á la Concentración Republicano-Autónoma que en sesión extraordinaria celebrada el 31 del pasado Octubre tomó el acuerdo de sumarse á las fuerzas republicanas en las próximas elecciones municipales y aconsejar á los amigos que hagan todos los esfuerzos posibles para contrarrestar las fuerzas del maldito caciquismo.

Doctor Gadea Beneyto
OCULISTA

Ex-alumno del D. Morax en l' Hospital Laribolsier de París y del Doctor Eperon en la Poli clínique de Lausante (Suiza). Médico del Hospital Provincial.—Horas de consulta: 11 á 2.

Gerona número 4 3.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas completamente desembolsadas

CENTRAL MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuentos letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA: 9 á 13.

REGISTRO CIVIL**ANIS Y CANTUESO**

DE

Queremón Alfonso de Monovar

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

ESPEJOS FÁCULOS

Teatro Nuevo

Grandes y atractivas sesiones cinematográficas todas las noches, con variación de programa.

Las secciones serán permanentes y los precios económicos, 15 céntimos la preferencia y 5 la entrada general.

SALÓN MODERNO

Grandes secciones de cinematógrafo, todas las noches estrenos desde las siete en adelante.

Preferencia 15 céntimos.
General, 5 id.**Ramón y Manzanaro**

—SUCESES DE Juan Palazón—

Sastrería con géneros

Nacionales y Extranjeros

—CASA FUNDADA EN EL AÑO 1884.—
Alcalde, 18 y Muñoz, 6.—Alicante.**ULTIMA HORA**

(Por telégrafo).

Madrid 5.

Senado: Dato lee decreto apertura.

Toca expresa agradecimiento por su nombramiento.

Amós Salvador anunció interpelación reformas militares.

Conquistadores acordado declarar libre cuestión zonas neutrales.

Melilla: Esta madrugada llegó lancero «Bocoya» conduce los tripulantes que faltaban del vapor inglés hundido por submarino alemán.

Peñón: Desembarcaron 21 tripulantes con un herido grave 6 leves.

Congreso: Ha sido elegido Presidente González Besada por 255 votos.

Vice-presidente Amat por 240.

Canals 225.

Cañal 208.

Boronat 196.

Las impresiones políticas son pesimistas.

Alcoy 5 (11 m.)

Ayer tarde se reprodujeron los sucesos de estos días anteriores, formándose grupos en la plaza de la Constitución frente al ayuntamiento en actitud hostil.

La guardia de seguridad disolvió los grupos á viva fuerza. Hubo palos, carreras y cierre de tiendas.

Resultaron varios heridos y contusos practicándose algunas detenciones.

MODISTA

La conocida modista Angelina Navarro ha abierto su taller en la calle del Parque núm. 10, principal, donde ofrece sus servicios á su clientela.

Se admiten señoritas para enseñanza de corte y confección á precios módicos y convencionales.

Figurines y patrones de las últimas novedades.—Parque, 10, principal.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos

LA CERÁMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.
Bordes continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia con los más económicos.

FABRICA: Carrera San Vicente, 8. Teléfono, 61.—DESPACHO.—Alicante. Paseo de Martires 55 bajo teléfono, 18.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

5 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios
Siniestros en esta provincia de Alicante: D. JULIO MUÑOZ PUIG. Mañez Núñez 42 y D. FRANCISCO RODRIGO MORA. S. Fernando, 36.

VIÑOS FINOS

LEON DUPUY

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vino

Importadores de cañas procedentes de su factoría en Fernando Pérez

ALMACÉN Y DESPACHO: SAN FERNANDO (26).—ALICANTE.

Sin duda el mejor vino que se elabora en el país.

ROSA LA VIUDA

Y REINAS

Plaza de la Constitución, 8. Alicante

ALMACENES DE COLONIALES

Cacaos

The

Cafe

Azucarero

Selectos chocolates elaborados á bruto

de Mallorca

Solidos elegancia y baratura

BOTELLA Navas 18

ALICANTE

SE VENDE A PRUEBA

1'80 ptas. Caja.

BOTI, Mayor, 13, 15 y 17

ALICANTE

Violetas Benacantil

SE VENDE A PRUEBA

1'80 ptas. Caja.

BOTI, Mayor, 13, 15 y 17

ALICANTE

Verdadero calzado

de Mallorca

Solidos elegancia y baratura

BOTELLA Navas 18

ALICANTE

ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DEMESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc., etc. — Mistelas blancas y tintas Moscatel.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer, 19, 16 y 17. Málaga 1.—Alicante.

Vendimias

Llegarán las tijeras para ésta, á 5 pesetas. una docena.

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cañón. Herramientas. Maletas y Balsas de viaje. Cepillería. Vinos de
excepción, dulces y el aceite esterilizado especial para los convalecientes.

H. BURGUEROS
CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variedad de clases y precios.

Gorras alta moda, forma inglesa, forros elegantes, gafetes Piratas:

Marineras para niños con adornos última moda.

Gorras para Club de Regatas. Especialidad en las de militares. Hacienda y gorras.

Formas modernas para Oficina y Oficina.

Casa fundada en 1854.

Calatrava, 16, Alicante

GRAN SALCHICHERIA
ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES FINOS DEL PAÍS Y EXTRANJEROS

VINOS de Rioja, Bordeaux, Rhin, Borgoña, Jerez y Champagnes. Licores, Cognacs, Aperitivos, Anisados, Ginebras

y Ronces de las más famosas marcas.

HIJO DE SERAFIN SÁNCHEZ

ALTAVIRA 19 Y PORTICO DE ANSALDO, 4.—TELÉFONO NÚL. 28.—GRAN SALCHICHERIA EXCELENTE.—CASA FUNDADA EN 1866

SERVICIO Á DOMICILIO.—ALICANTE